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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Δανιήλ
προέστη της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχι της
Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια 

Στις 27 Φεβρουαρίου 2025 τιμήθηκε πανηγυρικά στο Μετόχι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
τον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου στη Σόφια Βουλγαρίας, η 75η επέτειος από της κοιμήσεως του
Αγίου Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ Σεραφείμ Σόμπολεφ, θαυματουργού της Σόφιας. 

Της πανηγυρικής Θείας Συνάξεως προεξήρχε στο Πατριαρχικό Μετόχι ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Βουλγαρίας Δανιήλ. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος, ο
πρωτοσύγκελος της ιεράς μητροπόλεως Σόφιας αρχιμανδρίτης Ιωάννης Πέσεφ, ο προϊστάμενος
του Μετοχίου πρωθιερέας Βλαδίμηρος Τισιούκ, ο προϊστάμενος του αρχαίου ναού της Αγίας



Σοφίας σταυροφόρος οικονόμος Κύριλλος Ντίντοφ κ.ά. 

Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν η πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία Αι.
Μιτροφάνοβα, ο πολιτικός Ρούμεν Πέτκοφ, προσκεκλημένοι από διάφορες περιοχές της
Βουλγαρίας, πλήθη ενοριτών και πιστών, οι οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τη μνήμη του Αγίου
Σεραφείμ και να κοινωνήσουν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων. 

 Μετά την οπισθοάμβωνα ευχή τελέσθηκε η δοξολογία προς τιμήν του Αγίου Σεραφείμ. 

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Δανιήλ κήρυξε τον θείο λόγο, όπου ειδικότερα τόνισε:
«Αγαλλιούν οι καρδιές και οι ψυχές μας αυτή την ημέρα της εορτής του Αγίου Σεραφείμ Σόφιας,
όπως αγάλλονταν και παρηγορούνταν οι καρδιές των πνευματικών του τέκνων τη δεκαετία του
1930 όταν υπηρετούσε εδώ στην πόλη της Σόφιας, καθώς και τα επόμενα χρόνια. Ήδη σήμερα
συμπληρώνονται 75 χρόνια μετά την αποδημία του από τον κόσμο τούτο, ουδέποτε όμως δεν
έπαυσαν η πνευματική υποστήριξη, η πνευματική παρηγοριά και η ευφροσύνη από το ότι υπάρχει
δυνατότητα να προσέρχεται κανείς εδώ για να προσκυνήσει τον τόπο αναπαύσεώς του και να λάβει
την ευλογία και τον αγιασμό με τις άγιες πρεσβείες του. Εκ των περιστάσεων του βίου του
γνωρίζουμε ότι η Θεία Πρόνοια τον έστειλε σε μας, τον όρισε να μεταβεί στη Βουλγαρία και να
υπηρετήσει εδώ εκείνους τους χαλεπούς χρόνους, όταν η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας
ήταν χωρισμένη από την εκκλησιαστική κοινωνία με τις λοιπές Ορθόδοξες Εκκλησίες. Παρά ταύτα,
ως ποιμένας, πάντοτε συγκέντρωνε επί το αυτό τα πνευματικά του τέκνα, τα συμφιλίωνε και
οδηγούσε το ποίμνιό του στην ενότητα». 

Ο Αγιώτατος έκανε ιδιαίτερη μνεία στα θεολογικά έργα του Αγίου, υπογραμμίζοντας ότι η
αρχιερατική του συνείδηση δεν έμεινε αδιάφορη όταν προέκυπταν κίνδυνοι για την άμωμο
ορθόδοξη πίστη: «Όλα αυτά υπαγορεύθηκαν από την αυθεντική του ορθόδοξη πνευματική εμπειρία.
Στα κηρύγματά του αισθανόταν κανείς υψηλό θεολογικό επίπεδο, βαθιά μόρφωση, όπως είναι
γνωστό διατελούσε καθηγητής και σχολάρχης σειράς ορθοδόξων Ιερατικών Σχολών. Παραλλήλως,
πάντοτε αποκάλυπτε και διατύπωνε τις αλήθειες της πίστεως και τους κανόνες της πνευματικής
ζωής με απλά και κατανοητά λόγια, που ήταν προσιτά στη διάνοια και τις καρδιές των πιστών». 

«Ο Άγιος Σεραφείμ είναι για εμάς μεγάλη παρηγοριά, πηγή της χάριτος, πνευματική όαση»,
ανέφερε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας και συμπλήρωσε: «Μεγάλη ευλογία είναι
ότι στην πρωτεύουσά μας, την εποχή μας διέλαμψε ένας τέτοιος Άγιος. Είναι κοντά μας χρονικά και
ως προς τη ψυχική διάθεση, και την πείρα, η ζωή του κυλούσε μπροστά στα μάτια των συγχρόνων
του, ορισμένοι εκ των οποίων ζουν μέχρι σήμερα. Διάγοντας ένα συνήθη βίο, που δεν ξεχωρίζει
εξωτερικά σε τίποτε μέσα στον θόρυβο της πρωτεύουσας, παραλλήλως ζούσε μέσα σε μεγάλη
ευλάβεια και καθαρότητα, επιδιδόμενος στην προσευχή, τη νηστεία και το έλεος, την αγάπη προς
τα πνευματικά του τέκνα, με τα οποία είχε σφυρηλατήσει ισχυρούς δεσμούς αγάπης, που
συνεχίζονται μέχρι σήμερα». 



Αντιφωνώντας ο προϊστάμενος του Μετοχίου πρωθιερέας Βλαδίμηρος Τισούκ ευχαρίστησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Δανιήλ, ο οποίος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ναό εξ αφορμής της
συμπληρώσεως της 75ης επετείου από της κοιμήσεως του Αγίου Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ
Σεραφείμ. 

Εκ μέρους των ενοριτών ο πατήρ Βλαδίμηρος προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη μια εικόνα της
Παναγίας «Ρομφαία», τονίζοντας ότι ακριβώς ενώπιον αυτής της εικόνας ανέπεμψαν τις
προσευχές τους οι ενορίτες εν όψει της Συνόδου, η οποία εξέλεξε τον Πατριάρχη Βουλγαρίας. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας
προσκύνησε τα τίμια λείψανα του Αγίου Σεραφείμ στην κρύπτη του ναού. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92928/
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